

# El Eco de Cartagena

## Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription: En la Península: Un mes, 150 ptas. - Tres meses, 450 id. - En el Extranjero: Tres meses, 10 id. Con billetes. - El pago se hará siempre adelantado y en metálico, 5 en barras de fact. cobro. - Corresponsales: París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. La correspondencia al Administrador

**La Unión y el Fénix Español**  
 Compañía de Seguros Reunidos  
 Capital social: 12.000.000 de pesetas  
 efectivas, completamente desembolsado  
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL  
 46 AÑOS DE EXISTENCIA  
 SEGUROS sobre LA VIDA. - SEGUROS contra INCENDIOS.  
 Subdirección en Cartagena: HIJOS DE SORO, Jabonerías 23 y 25 pr

un desconocimiento absoluto de la política y de la situación política de la provincia.  
 ¡Qué no lo entienda V. Sr. Gobernador!  
 Ni sabe V. una palabra de política, ni lo que se pesca en la política de esta provincia.  
 Se lo dice á usted el director de «La Tierra», jefe del partido liberal y Diputado á Cortes de la mayoría, etcétera, etc.

Y si usted se creía que era de profesión Gobernador civil, está usted en un error.  
 Usted es sólo un fomentador de ridículos comadres.  
 Lo ha dicho Blas...  
 Y punto redondo.

Los liberales actuando de comadres.  
 ¡Qué desmoralización!  
 ¡Y dicho nada menos que por su jefe!  
 ¡Qué rubor!

Cerramos estos comentarios exponiendo el ultimatum que el jefe del partido liberal cartagenero, aguileño y de toda la provincia de Murcia (por algo hablan en nombre de todos) dirige como diputado monárquico al jefe del Gobierno.

«O se sirve á los amigos ó cantamos la Marsellesa».  
 Y este ultimatum fino y delicado, y más que nada desinteresado, es al propio tiempo un aviso á los correligionarios.

Quiere decir, que preparen la maleta.  
 Para hacer el viaje del campo monárquico al republicano.  
 ¡Se conoce que tomaron billete de ida y vuelta y no quieren perder ésta!  
 ¡Serán aprovechados!

### Las potencias

Madrid 11-9 m  
 Dicen de Lisboa que los representantes del Brasil, Francia, España, Italia é Inglaterra, visitaron al ministro de Negocios extranjeros.  
 Le manifestaron que autorizados por sus respectivos Gobiernos reanudaban los asuntos corrientes.  
 Llevaban una declaración escrita haciendo constar el deseo de mantener con la República cordiales relaciones.

### INTIMAS

De un otoño á otro otoño  
 hay una primavera  
 de una noche á otra noche  
 hay un hermoso día.  
 de una pena á otra pena  
 existe una alegría...  
 hasta el desierto á veces  
 ofrece una palmera.  
 Nada en cambio, es mi alma  
 la soledad altera;  
 nada rompe ni turba  
 su honda melancolía;  
 sólo pasa por ella  
 con su monotonía  
 una loca esperanza,  
 peregrino que espera.

Todo es otoño y noche,  
 todo es pena y desierto;  
 ¿cuál fué el pecado mío  
 que á encontrarlo no acierto?  
 ¡si hasta en las tumbas hay  
 rayos de sol y amores!

Quiera Dios que tú seas  
 la que á mi otoño lleve,  
 aunque en vicio ligero,  
 aunque en ráfaga leve,  
 palmeras, alegrías,  
 luces, cantares, flores...  
 Pl Jara Carrillo.

### Un nuevo servicio

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto quedando amarrado al muelle de Alfonso XII el hermoso vapor de la compañía Valenciana «Jorge Juan» que es el primero de los barcos de dicha empresa marítima que ha de inaugurar el nuevo servicio de vapores entre este puerto y el de Melilla con escala en el de Almería.

El barco es de elegante coste y su construcción está hecha con todos los adelantos del día.

El casco es de acero y desplaza 1.300 toneladas. Mide 361 pies de eslora, 32 de manga y 18 de puntal. La máquina es de triple expansión, con fuerza de 2.000 caballos. Tiene una magnífica cámara con capacidad para 60 pasajeros de primera, 66 de segunda y 300 de tercera. El alumbrado eléctrico, se halla distribuido en todos sus departamentos.

Su andar es de diez y ocho millas y del mando de dicho barco está encargado el inteligente capitán de la marina mercante D. Juan Fonda.

El «Jorge Juan» saldrá de este puerto el próximo domingo á las seis de la tarde con dirección á Almería desde donde se dirigirá al puerto de Melilla,

regresando á éste el jueves de la próxima semana.

El nuevo servicio ha de facilitar grandemente el transporte de pasajeros y mercancías y pondrán en comunicación rápida nuestra región con los mercados de África.

Enviamos nuestros plácemes á la Compañía Valenciana por haber elegido nuestro puerto para la inauguración de tan importante servicio de vapores, y mucho más, por haber tenido el acierto de designar como su representante en esta plaza, al activo consignatario de buques de esta ciudad nuestro querido amigo D. Antonio Manzanares, á quien también le enviamos nuestra enhorabuena.

**EL ECO DE CARTAGENA**  
 se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente á la Presidencia del Consejo de Ministros.

### Lo de Marruecos

Madrid 11-9 m  
 Es esperado en esta el Kaid de las kabilas inmediatas á Ceuta, que viene á asesorar al Mokri sobre ciertos extremos de las negociaciones relacionadas con Ceuta.

Seguidamente que conferencien los dos moros lo hará el Mokri con los diplomáticos españoles.

### DE SOCIEDAD

Mañana saldrá para Palma de Mallorca en comisión de servicio nuestro querido amigo y contertulio el ilustrado capitán de Infantería de Marina D. Joaquín Carlos Roca.  
 Le deseamos un bien viaje y feliz regreso.

En Madrid, á donde marchó hace pocos días, se encuentra enfermo de alguna gravedad nuestro querido amigo y paisano el comisario de Marina D. Antonio García Tudela.  
 Deseamos que el enfermo mejore en breve.

Nuestro apreciable amigo el capitán de navío D. Eloy Melendreras, comandante de Marina que fué de este puerto ha sido nombrado comandante del puerto de Valencia.

Ha salido para el balneario de For-

tuns con objeto de tomar aquellas salubres aguas nuestro querido amigo y paisano el Teniente coronel de Infantería de Marina D. José Barba.

Ha regresado de su excursión á la Corte, nuestro querido amigo el ingeniero de minas D. Pedro Pérez Huertas.

Bien venido.

### El principal problema

El problema de la subsistencia es, desgraciadamente, de una actualidad constante.

De poco tiempo á esta parte, la transcendental cuestión ha tomado caracteres verdaderamente alarmantes, habiendo llegado al caso de hacerse la vida poco menos que imposible para aquellos que no disponen de medios de fortuna para hacer frente á sus más imprescindibles atenciones.

El clamor es general.

Y sin embargo, las quejas no pasan de anargos comentarios en familia.

Se dice, se vé, la imposibilidad de seguir así por más tiempo, de vivir muriendo ante la carestía de los alimentos; pero no se toma una determinación necesaria, ni se gestiona con urgencia la solución del mayor problema social pendiente.

La prensa, en general, ha comenzado á reñir la batalla; algunos Ayuntamientos estudian el asunto, pero tan lentamente se procede en cosa que no dá espera, que más parece se trata de cuestión secundaria que tanto dá resolverla ahora como dentro de dos años, que verdadera calamidad que debe desaparecer en el más corto plazo posible.

La carestía de los artículos de primera necesidad, de los elementos de vida, general en España, es enorme en Cartagena.

Cierto es que esto en parte obedece á los gravámenes que pesan sobre los artículos, que lleva en sí la enorme transcendencia de encarecer la vida de manera insostenible.

Es llegado, pues el momento de que meditando sobre el problema grave, gravísimo, que supone el encarecimiento cada día más creciente de las subsistencias, los llamados á velar por la prosperidad y engrandecimiento de la población y por el bienestar del vecindario se preocupen

### Sin taparrabos

La verdad por delante.

Así se titula el magnífico artículo lírico-coreográfico, que publica hoy «La Tierra».

Léanlo nuestros lectores y aprenderán la verdadera doctrina monárquica con vistas á la República.

El predicador es un Diputado á Cortes de la mayoría, y por tanto monárquico.

Y el monaguillo un Alcalde de Real Orden, é indudablemente monárquico.

Pero el sermón ha sido republicano.

Y es que el orador se olvidó que hablaba ahora.

Y se confundió con lo que decía antes.

Decimos que el artículo es lírico-coreográfico.

Y lo sostenemos.

Está instrumentado con música de «La Marsellesa».

Y tiene un precioso bailable en el penúltimo cuadro.

Bailable que lo titula el espectador:

«Un Diputado monárquico, bailando en la cuerda floja... republicana».

¡Educativo y consecuente!

«¡Ah señores! exclama el orador Monárquico el partido liberal no puede sufrir que los conservadores estén satisfechos.

Tiene razón el articulista.  
 Eso crispá los nervios.  
 Y pone los pelos de punta.  
 ¡Así no se puede ser liberal democrático, Sr. Canalejas!

Hay conservadores que comen y ván al teatro y fuman, y se rien, y gozan y están satisfechos.  
 ¡Eso no puede ser Sr. Canalejas!

Se lo dice á usted un diputado de la mayoría.

O los conservadores se abstienen de todo aquello, que les produzca satisfacción interior ó exterior, ó El, con todo el partido liberal, no ya sólo de Cartagena y Aguilas, sino de toda la provincia de Murcia, por ahora nada más que eso, tendrán que avanzar hacia las filas republicanas.

¡Qué miedo, D. José!

Y hay otra razón poderosísima para que se lleve á cabo esa amenaza, que modestamente titula el joven escritor, leal advertencia.

Y esa razón nos ha conmovido.

Los liberales de ese Diputado, no encuentran ayuda en aquellas regiones en que puede servirse al mismo tiempo á la Justicia y á los amigos.

«¿Está claro, Sr. Presidente del Consejo?»

Si el partido liberal democrático no está para ayudar á los amigos ¿para qué sirve?

¡Eso no es liberal, Sr. D. José!

¡Eso no es democrático Sr. Canalejas!

¡Eso no es patriótico, Sr. Méndez!

¡Queda V. apercibido, Sr. D. José Canalejas y Méndez!

¿Y qué hacen los liberales, mientras tanto?

¿Luchar por sus ideas?

¿Hacer partido?

¿Contrarrestar la propaganda republicana?

Nó; nada de eso.  
 Nos lo dice el Director de «La Tierra», jefe del partido liberal de esta circunscripción, Diputado á Cortes, monárquico, etc. etc.

Oigámosle.  
 «Los liberales todos se entretienen en ridículos comadres que el propio Gobernador fomenta, con

tre ellos un hombre bastante audaz para soñar con la dominación universal...

Este hombre se había manifestado en la persona de William Bolyn y continuaba la realización de su sueño monstruoso, provisto de las dos mayores fuerzas de la humanidad moderna: el capital y la ciencia.

«¡Triunfará!» decía para sí Olivier son desaliento;—y yo voy á pagar con mi vida la tentativa que ha hecho para reducir á la nada sus orgullosos proyectos.

Sin embargo, á causa tal vez de la especie de fascinación que Aurora había ejercido sobre él, Olivier detestaba menos á William Bolyn que á Háttison.

El archimillonario, después de todo, desempeñaba su papel de acaparador del oro y de luchador despiadado.

Era un bruto organizado únicamente para recoger billetes de banco, y Olivier le hubiera perdonado á causa de la inferioridad de sus ideas y de la hajeza de sus preocupaciones.

Pero ¿y Háttison?... El hombre cuya ciencia hubiera debido ennoblecer los pensamientos, purificar y enaltecer las aspiraciones, ponía al servicio de los más viles intereses sus raras facultades de invención y de aplicación, que hubiera debido

no sabio Golbert, y recordó los días felices pasados á su lado en compañía de Luciana, así como sus amables conversaciones en la casita de Montmaritre.

Recordó luego el matrimonio de Luciana y de Ned Háttison y todo lo que había sufrido sin decir nada, así como el viaje de Nueva York con la esperanza de construir el ferrocarril subatlántico.

En seguida surgió ante su mente la figura de Aurora, á quien había amado á pesar todo, á pesar de la catástrofe submarina y de la obra de odio y de egoísmo emprendida por su padre en Mercury's Park. Aun en aquel momento, vencido en todo lo que más amaba en el mundo, en la lucha que había emprendido él solo para salvar á Europa amenazada, Olivier Coronel no podía evocar, sin sentir un escalofrío, los grandes ojos metálicos de la joven millonaria.

El corazón de Olivier brotaba sangre.

En su corazón se daba un combate atroz entre su amor y su misión, que consideraba como un deber.

El amor de la humanidad había ya triunfado una vez.

—Iré hasta el último límite—exclamó Olivier con energía, levantándose.—Moriré si es preciso, pero cuando haya agotado el último recurso.

artistas, ni filósofos; es decir, todos los que se ocupan en abstracciones y en los intereses generales de la humanidad. No tienen más que periodistas. El gran poeta Edgar Poe, niño expósito, puede decirse que no les pertenece. Por lo demás solo han sabido apreciarle los europeos.

«El más célebre de sus pintores, Morae, sólo es conocido por un perfeccionamiento que introdujo en el telégrafo de Breguet.

«¿Dónde se parará la fiebre industrial que se ha apoderado de los Estados Unidos?—se pregunta uno con frecuencia.—¿A dónde irá á parar esa civilización artificial, violenta y frágil á pesar de todo, puesto que la miseria, más horrible que en ninguna otra parte, forma allí contraste con una opulencia tan fantástica y tan exagerada, que, para un hombre que se entiquece, sucumben millares de ellos en la lucha continua por la existencia?»

«Puede preverse fácilmente.

«Aquí, en la tierra, nadie trabaja y obra solamente para sí. Así sucedía antes.

«El papel que parecen desempeñar en este momento los Estados Unidos es el de organizar poderosamente la producción y la circulación de las cosas materiales necesarias para la vida de las sociedades. Sólo un filósofo puede darse cuenta de eso. Los yanquis están muy tejos de ello.  
 «Pero ¿quién sabe?—decía el anciano sabio.—